

Beschlussvorlage	Vorlage Nr.:	X/1313	
	Verantwortlich:	Thomas Bantel	
	Geschäftszeichen:		

Kehler Tafel; hier: Finanzielle Unterstützung

Beratungsfolge			
Gremium	Termin	ÖffStatus	Ergebnis
Ausschuss für Verwaltung und Finanzen	14.02.2023	öffentlich	Entscheidung

Beschlussantrag

Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen berät in der Angelegenheit und spricht dem Gemeinderat eine Empfehlung aus.

Finanzielle Auswirkungen	Nein	Х	Ja			
Haushaltsmittel stehen bereit	Nein		Ja	Höhe:		
Überplanmäßige/Außerplanmäßige Mittel erforderlich	Nein		Ja	Höhe:		
Folgekosten	Nein		Ja	Höhe:		
Ergänzende Erläuterungen zu den finanziellen Auswirkungen						

Sachverhalt und Erläuterungen:

Im August 2022 wandte sich die Kehler Tafel (Träger: Nachbarschaftsnetz Kehl-Dorf e. V., Schutterstr. 86, 77694 Kehl) an die Stadtverwaltung und bat um kurzfristige finanzielle Unterstützung. Wie überall bundesweit hat sich auch bei der Kehler Tafel die Anzahl der Bedürftigen um ein Vielfaches erhöht. Aus dem Budget für überörtliche Vereine wurden der Kehler Tafel 500 Euro zur Überbrückung der akuten Notlage überwiesen. Auch die Bürgerstiftung Rheinau bezuschusste die Kehler Tafel.

In einem persönlichen Gespräch mit den beiden Vorsitzenden der Kehler Tafel im Rheinauer Rathaus Ende Oktober 2022 berichteten diese, dass 16 ukrainische Familien und zwölf sozial schwache Familien aus dem Rheinauer Raum berechtigt sind bei der Tafel Kehl Waren zu erwerben. Die Tendenz sei steigend. Weiter berichteten die Vorsitzenden, dass die Tafel Kehl im Jahr 2023 in neuen Räume umziehen wird.

Allein für die Inneneinrichtung rechne man mit einer Summe von 100.000 Euro. Die Tafel sei auf jegliche finanzielle Unterstützung angewiesen und würde sich über einen Zuschuss in Höhe von 3.000 Euro freuen.

Anlagen:

Zuschussantrag Kehler Tafel